



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版
2022年12月27日 星期二 壬寅年十二月初五日 今日八版
总第15745期 1950年4月10日创刊 延安新闻网:www.yanews.cn

中共中央办公厅、国务院办公厅印发 《关于做好2023年元旦春节期间有关工作的通知》

新华社北京12月26日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于做好2023年元旦春节期间有关工作的通知》。全文如下:

2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年。各地区各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,更好统筹疫情防控和经济社会发展,认真做好节日期间各项工作,确保人民群众度过欢乐祥和的节日。经党中央、国务院同意,现将有关事项通知如下。

一、确保疫情防控措施调整转段平稳有序。坚持人民至上、生命至上,坚持科学防治、精准施策,强化属地责任,用心用情用力做好重点机构、重点单位、重点人群疫情防控

工作,最大限度减少疫情对人民群众生产生活的影响。加强分级分层分流救治引导和居家患者健康指导,做好重症救治特别是重症救治的应对准备,切实保障重症救治和正常医疗秩序。做好药物、检测试剂的生产供应储备和配送工作,依法查处哄抬价格、囤积居奇行为。加强健康知识科普宣传,引导群众注意个人防护,戴口罩、勤洗手、少聚集,做好自己健康的第一责任人。

二、关心困难群众生产生活。按时足额发放基本养老金、失业保险金、失业补助金、低保金,按规定发放价格临时补贴,保障困难群众基本生活。

(下转第二版)

习近平对爱国卫生运动作出重要指示强调

要更加有针对性地开展爱国卫生运动 切实保障人民群众生命安全和身体健康

李克强作出批示

新华社北京12月26日电 在爱国卫生运动开展70周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示指出,70年来,在党的领导下,爱国卫生运动坚持以人民健康为中心,坚持预防为主,为改变城乡环境卫生面貌、有效应对重大传染病疫情、提升社会健康治理水平发挥了重要作用。希望全国爱国卫生战线

的同志们始终坚守初心使命,传承发扬优良传统,丰富工作内涵,创新工作方式方法,为加快推进健康中国建设作出新的贡献。

习近平强调,当前,我国新冠疫情防控面临新形势新任务,要更加有针对性地开展爱国卫生运动,充分发挥爱国卫生运动的组织优势和群众动员优势,引导广大人民群众主动学习健康知识,掌握健康技能,养成良好的个人卫生习惯,践行文明健康的生活方式,用千千万万个文明健康小环境筑牢疫情防控社会大防线,切实保障人民群众生命安全和身体健康。

国务院总理李克强作出批示指出,爱国卫生运动70年来,开展了卓有成效的群众性卫生活动,为保障人民健康发挥了重要作用,是一项重大惠民工程。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻党中央、国务院决策部署,坚持预防为主,创新机制和工作方式,深入推进城乡环境卫生治理,扎实开展健康教育和促进,为健康中国建设作出新贡献。当前新冠

中国共产党的成功密码

“新时代十年的伟大变革”“一系列变革性实践”“历史性变革”“广泛而深刻的经济社会系统性变革”……

“变革”,党的二十大报告中一个令人瞩目的关键词。

是伟大成就,亦是成功密码。正是在不断的变革中,中国共产党带领人民应对复杂多变的形势和挑战,永不僵化、永不停滞,以识变之智、应变之方、求变之勇推进马克思主义中国化时代化,不断从胜利走向新的胜利。

变革之道:“只有顺应历史潮流,积极应变,主动求变,才能与时代同行”

11月15日,印度尼西亚巴厘岛,二十国集团领导人第十七次峰会在巴厘岛召开。

“中国将坚定不移走和平发展道路,坚定不移深化改革、扩大开放,坚定不移以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”

习近平主席发表重要讲话,向国际社会阐明中国以改革发展共迎时代挑战、共建美好未来的决心和行动。

纵观世界,变革是大势所趋、人心所向,是浩浩荡荡的历史潮流。

“我们从事的是前无古人的伟大事业,守正才能不迷失方向、不犯颠覆性错误,创新才能把握时代、引领时代。”党的二十大上,习近平总书记这样强调。

“流水不腐,户枢不蠹”“苟日新,日日新,又日新”“新故相推,日生不滞”……关于变革的中国智慧,深植于中华文化沃土。

回望百年,冲破把马克思主义当成一成不变教条的思想桎梏,走出农村包围城市的革命新路;跟上时代步伐,实行改革开放的伟大创举;坚持“两个结合”,开创中国特色社会主义新时代……勇于变革,是中国共产党一以贯之的鲜明品格。

洞悉历史大势,立于时代潮流。

新时代中国共产党人以更为强烈的历史自觉和主动精神引领变革、推进变革——

以民心诠释“最大的政治”,坚持以人民为中心的发展思想;破除体制机制障碍,以全面深化改革完善和发展制度和治理体系;秉持全人类共同价值,推动构建人类命运共同体,引领时代进步潮流……

越是伟大的事业,越充满艰难险阻,越需要艰苦奋斗,越需要变革创新。

“紧跟时代步伐,顺应实践发展,以满腔热忱对待一切新生事物,不断拓展认识的广度和深度,敢于说前人没有说过的新话,敢于干前人没有干过的事情,以新的理论指导新的实践。”习近平总书记在党的二十大报告中指明方向。

从党的二十大看中国共产党的成功密码之四
新华社记者 邹伟 姜琳 高敬

延安市第六届人民代表大会第二次会议开幕



● 12月26日上午,延安市第六届人民代表大会第二次会议开幕。

记者 邓志宏 摄

本报讯(记者 任琦 乔建虎 邓志宏)12月26日上午,枣园宾馆

营主持。执行主席马月逢、高建华、董强、牛永红、张小秋、张高侠、任高飞在主席台前排就座。市政协主席杨光远,其他市级领导同志和主席团其他成员在主席台就座。

本次大会应到代表318人,实到233人,符合法定人数。上午9时,大会主席团常务主席王军营宣布:延安市第六届人民代表大会第二次会议开幕。与会代表全体起立,国歌奏响。

这次会议是在全党全国上下深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记来延考察重要讲话的新形势下召开的一次重要会议,主要任务是选举延安市出席陕西省第十四届人民代表大会代表。

开幕会结束后,延安市第六届人民代表大会第二次会议举行了第一次全体会议,会议由主席团常务主席王军营主持。

大会的议程是学习党的二十大精神;通过大会选举办法。经过与会代表认真审议,以举手表决的方式通过了大会选举办法。会议期间,还邀请中国延安干部学院王东仓教授为与会人员作了二十大精神专题辅导。

延安市第六届人民代表大会 第二次会议主席团举行第三次会议

本报讯(记者 任琦 乔建虎 邓志宏)12月26日下午,延安市第六届人民代表大会第二次会议主席团举行第三次会议。

主席团常务主席王军营、马月逢、高建华、董强、张小秋、张高侠、任高飞在主席台就座。主席团常务主席董强主持会议。

会议听取了大会秘书处关于各代表团审议主席团提名的候选人名单酝酿情况和代表联合提名候选人情况的汇报,表决通过了关于联合提名的代表

和代表联合提名候选人资格的审查报告;审议并表决通过了延安市出席陕西省第十四届人民代表大会代表候选人提名名单(草案),提交各代表团审议。

延安市第六届人民代表大会 第二次会议主席团举行第四次会议

本报讯(记者 任琦 乔建虎 邓志宏)12月26日下午,延安市第六届人民代表大会第二次会议主席团举行第四次会议。

主席团常务主席王军营、马月逢、高建华、董强、张小秋、张高侠、任高飞在主席台就座。主席团常务主席牛永红主持会议。

会议听取了大会秘书处关于各代表团审议延安市出席陕西省第十四届人民代表大会代表候选人名单(草案)情况的汇报,确定了正式候选人名

单,提请第二次全体会议选举。会议以举手表决的方式通过了监票人名单(草案)和总监票人、副总监票人名单(草案),提请第二次全体会议通过。

坚决守护群众生命安全和身体健康

我市启动新冠病毒疫苗第二剂加强免疫接种工作 无禁忌症老年人请尽快接种

本报讯(记者 贺秋平)记者12月26日从市疾控中心了解到,为进一步做好新冠肺炎疫情防控工作,巩固群体免疫屏障,保障人民群众生命安全和身体健康,我市将启动新冠病毒疫苗第二剂加强免疫工作。

医务人员、老年人等重点人群

据了解,即日起,在第一剂次加强免疫接种基础上,在医务人员等感染高风险人群、60岁以上老年人群、具有较严重基础性疾病人群和免疫力低下人群中开展第二剂次加强免疫接种。

在时间间隔方面,根据国内外真实研究和临床试验数据,结合我国疫苗接种实际,第二剂次加强免疫与第一剂次加强免疫时间间隔为6个月以上。现阶段,第二剂次加强免疫使用的新冠病毒疫苗种类实施居民免费政策,疫苗及接种费用由医保基金和财政负担。

很多市民关心可以去哪里接种?工作人员介绍,第二剂次加强免疫依据“属地管理、就近方便”的原则,可自行前往就近开放的新冠病毒疫苗接种点接种。具体接种安排,需以各县(市、区)的最新公告为准。

近期“阳”过,需间隔6个月以上再接种

按照目前新冠病毒疫苗接种技术指南规定,如果确诊感染了新冠病毒,接种新冠病毒疫苗时间要和感染时间间隔6个月以上。

通常来说,接种疫苗后1-2周开始产生抗体,全程免疫后4周产生的抗体能够达到较高水平,意味着产生了较好的保护作用。如果是

加强免疫,因有免疫记忆,接种疫苗后产生的抗体会比基础免疫产生的更快。疫苗接种后产生抗体,尤其是高水平的抗体需要一定的时间。

市疾控中心提醒广大市民,在接种前,要携带身份证等相关证件,根据本地防控要求,做好个人防护,配合现场工作人员做好健康询问和接种禁忌核查,认真阅读并填写疫苗接种知情同意书。接种后,要在接种现场留观至少30分钟,发生怀疑与疫苗接种有关的不良反应时,如持续时间较长,症状比较严重的,要向接种单位报告并及时就医。

呼吁无禁忌症老年人尽快接种

接种新冠病毒疫苗是最安全、最经济、最有效的防控手段,尤其在降低老年人感染新冠病毒后发生重症、危重症和死亡风险方面有着重要的保护作用。作为第二剂加强免疫接种的目标人群,我市60岁以上老年人中,还有一部分人尚未完成全程接种和加强免疫接种。

市疾控中心副主任宗芬利介绍,当前,奥密克戎变异株的传播速度很快,隐匿性强,随着新冠病毒疫苗接种覆盖率的提升,无症状感染者也越来越多。只有把老年人疫苗接种率提升起来,形成免疫屏障,才能最大限度的保护老年人。

目前,我市各新冠病毒疫苗接种点均开设有老年人“绿色通道”,呼吁没有禁忌症的老年朋友们,尽快积极主动完成新冠病毒疫苗的接种,包括基础免疫和加强免疫,已完成全程接种满3个月的60岁以上人群尽快接种加强剂次,以获得更好的保护效果,保障自身和家人的健康。

感染后如何科学用药? 康复后要注意啥?

——权威专家解答防疫热点问题

详见第2版